OPCION DE EXAMEN Ne 1

1.- Una heladeria vende helados de una, dos y tres bolas a uno, dos y tres euros
respectivamente. El viernes ha vendido 157 helados obteniendo 278 euros y sabemos que el
numero de helados de una bola vendidos es k veces el nimero de helados de tres bolas

a) (1 punto) Plantea un sistema de ecuaciones lineales cuya resolucién permita averiguar
cuantos helados de cada tipo se han vendido

b) (1’25 puntos) Estudia para que valores del parametro k el sistema tiene solucion. ¢Es
posible que hayan vendido el mismo nimero de helados de una bola que de tres bolas?

¢) (1 punto) Para k = 3, calcula cuantos helados de cada tipo se han vendido

a)
Siendo U = helados de una bola D = helados de dos bolas T = helados de tres bolas
U+D+T =157 U+D+T =157
U+2D+3T =278= U +2D+3T =278 =
U =kT U-KkT =0

b)

11 1
A=l 2 3|=-2k+3-2+k=-k+1=

1 0 -k

Si|A=0=-k+1=0=>k=1=
(Paratodo)vk e N — {1} = |Al # 0 = rang(A) = 3 = Nimero de incognitas = Sist.Comp.Deter minado

No es posible que el nUmero de helados de 1 bola sea igual al de 3, es el caso excluido k =1
c)
U+D+T =157 1 1 1157 1 1 1| 157 1 1 1]157
U+2D+3T=278=|1 2 3]278|=|0 1 2|121 |=|0 1 2121 |=>-2T=-36=
U-3T=0 1 0 -3/0 0 -1 -4-157 0 0 —-2/-36

T:%:18:> D+2-18=121=D=121-36 =85=U +85+18 =157 = U =157 -103 =54

Solucion = (U ,D ,T)=(54,85,18)
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2.- Considera la funcion: f(x)= 5
X® —4x

a) (1'25 puntos) Calcula el dominio y las asintotas de la funcion f

b) (1’25 puntos) Determina los intervalos de crecimiento y decrecimiento de la funcién f. Dibuja
su gréfica

b) (1 punto) Calcula la integral I f(X) dx

a)

x—4:0:>x:4:>f(x):#:E:Sinsolucién:AV
4°-4.4 0
x:0:>f(x):#:E:Sinsolucién:AV
0°-4.0 O

X2 —4x=0=(x-4)x=0=

Dom(f)=VxeR-1{0,4}

Asintotas verticales

lim f(X)=£+=+oo
X=0=1" 02 — Asintota vertical
lim f(x)=-——=—o0
x—0" 0
lim f(x)zi_:_oo
X=4= 02 = Asintota vertical
lim f(x)= ==
x—47" OJr

Asintotas horizontales

. 2 2 . . .
y=lim— = — =0 = Existe Asintota horizontal y =0 cuando x — o
xow X© —4X 00

y=lim — :Iim+:lim 22 :E:O:EIAsint.horizontal y =0 cuando X — —oo
x—>-0 X —4X x»oo(_x) —4(—X) x>0 X< + 4X 0

Asintotas oblicuas

2
. XZ _4X . 2 2 . , .
m=limZ2—=22 =lim 5 > =—=0= No existe Asintota oblicua cuando x — «©
xoo X xow X2 —4X 00
2
. X2 _4X . 2 2 . , .
m= lim 2—=2 =|im 5 - = =0 = No existe Asintota oblicua cuando x — —oo
X—>—00 X xow — X% — 4% — 0



Continuacién Problema 2 de la Opcién del Examen n° 1

b)
f(x)=2. —(2x-4) _ , (x-2)
(x2—4x)2
-4<0=>VxeR

X=2>0=>x>2
(x2—4x)2 >0= VX eR

— 00

(x2 —4x)

(x2 —4x)2

— = Crecimiento = f(x)>0= —4M

-4<0

X>2

(x*- 4x)°> 0

Soluciéon

(-
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(

N e e

Crecimiento VX e R/ x< 2

25

20 ¢

15

10

Decrecimiento VX e R/ x> 2

Y

>0=>

c)

2 2 A
x2—4x  (x=4)x x-4 x
_aB-2-p--2-_1
4 2
4A:2:>A:g:1
4 2

2 1, dx ledx 1
| = dx=="|—-=|===.
J‘x2—4x X ij—4 24 x

X—4=t=dx=dt
B Ax+B(x-4)
T (x—4)x

210

-15

-20 +

-25

t

= AX+ B(x—4):2:>{

~

X

dt 1 1 1 1 t
j———-lnx:—-lnt——-lnx:—-ln—zln
2 2 2 2

x=0=A-0+B(0-4)
Xx=4=A-4+B(4-4)

I
NN



3.- Considera los vectores G:(a ,a,—3),§=(1,—1,a)y®=(1,2 ,3)

- -

a) (1 punto) Determina para que valores del pardmetro a, los vectores U,V y W son
linealmente dependientes
b) (1 punto) Para a = 2, calcula la ecuacién general del plano © que pasa por el punto

- -

P=(1,4,0)y cuyos vectores directores son U,V

¢) (1’25 puntos) Determine el valor del pardmetro a para que los vectores V Y W sean
ortogonales y calcula el area del rectdngulo que tiene por lados estos dos vectores
a)

a a -3

1 -1 a|=0=>-3a+a’-6-3-2a*’-3a=0=>-a’-6a-9=0=a’+6a+9=0=>

1 2 3

—6+40 -6
2-1 2
b) Para calcular la ecuacion hallaremos el producto vectorial de U,V que nos da el vector

director del plano que es perpendicular al vector formado por P y G, siendo este el punto
genérico del plano buscado y por ello el producto escalar de los dos es nulo y la ecuacion
pedida del plano 1

A=6°-4.1.9=36-36=0=a= -3

u=(2,2,-3) x-1 y-4 z
v=(1,-1,2) Sn=|2 2 -3=0=
PG=(x,y,z)-(1,4,0)=(x-1,y-4,2) 1 -1 2

4-(x-1)-3-(y-4)-2z-22-3-(x-1)-4-(y-4)=0=(x-1)-7-(y-4)-4z=0=
n=X-7y-4z2+27=0

c)

Por ser ortogonales (perpendiculares) el producto escalar de los vectores es nulo

El area del paralelogramo es el médulo del vector resultante del producto vectorial de los
vectores VY W

QLVV:Q.W:O:(l,—l,a)-(l,Z,3):0:>1—2+3a:0:>3a:1:a:%

Superficie rectangulo

> —

. 1 ]k

=11 -1.= o o - . 1 - - 9. .
Y ( ,3):>S:V><W‘:>V><W:l -1 1:—3i+1j+2k+k—gi—3j:—Ei—§

- 3 3 3 3 3

w=(1,2,3) 1 2 3

2 2
S=VXM: (_Ej +(_§j L3 E+g+9:\/121+64+81:\/266 4
3 3 9 9 9 3

S =416 +100+16 =+/132 =2-+/33 u?

]+3E:



OPCION DE EXAMEN N° 2

1.- Considera las matrices A = , B=3 2 m) y C=(2 0 1)

N < B
< O X
N < X

a) (1 punto) Determinar para que valores de x, y , z la matriz A no tiene inversa

b) (1’25 puntos) Determina para que valores del parametro m el sistema dado por B.A =C
tiene solucién

¢) (1 punto) Resuelve el sistema anterior param =1

a)
1 x x {x—l:x:l
A=y 0 y=0=xyz+xy’ -y’ —xyz=0=xy’-y>=0=(x-1)y’=0= ;ig AeR
zy z {z:k
b)

1 x X
B2 my 0 y| =2 0 1)=@B+2y+mz 3x+my 3x+2y+mz)=(2 0 1)=
z y z

3+2y+mz=2 2y+mz=-1 0 2 m
3x+my=0 =4 3x+my=0 =|A|=3 m 0|=6m-3m’-6m=-3m’=
3X+2y+mz=1 3X+2y+mz=1 3 2 m

Si|[A=0=m=0

(Para todo)vm e R — {0} = |A| = 0 = rang(A) = 3 = Nimero de incognitas = Sist. Comp.Deter min ado

c)
2y+z2=-1 0 2 1-1 0 2 1-1 0 0 -1}-3
3X+y=0 =|3 1 0/0 (/3 1 0/0 (=3 1 0|0 |=2-2="3=2>7=3=>y+3=1=
3X+2y+z=1 3 2 1|1 0 1 11 01 11
2

y=—2:>3x—2=0:3x:2:x:§:>Squcién:>(x y z):@ -2 3)



x> +ax—-1 si x<1
—bx*+x si x>1

a) (2 puntos) Calcular el valor de los parametros a y b para que la funcién sea continua y
derivable paratodo X € R

¢) (1’5 puntos) Para dichos valores de a y b determina los intervalos de crecimiento y
decrecimiento de f y sus extremos relativos

2.- Considera la funcion, {

a)
Continuidad
f(l):lirpf(x):12+a-1—1:a _ _
{ lm fX(x):—b-12+1:—b+l = f(1)=X|LrP f(x):alelﬂl f(x)=-b+l=a+b=1
Derivable

2x+a si x<1 lim f'(x)=2-1+a=a+2
f (X):{—be+l si x>1 |limf()=-2b-1+1=-20+17
x—>1

lim f'(x)=a+2=lim f'(x)=-2b+1=a+2b=-1
x—1*

X—1"

—a-b=-1
{ =>b=-2=a-2=1=>a=3

a+2b=-1
b)
3
2%+3 si x<1 2X+3>0=2X>-3=>X>——
f'( ):{ _ = Crecimiento = f'(x)>0 = %
ax+1 st x>1 4x+1>0:>4x>—1:>x>—z
o 3 o 3
Crecimiento VXe R/ X > —E Decrecimiento VXe R/ X< ——

Minimo relativo en

2
w3 [ 3 3) ;5. 3) 499 ,_9-18-4 13
2 2 2 2 4 2 4 2

(De decrecimiento pasa a crecimiento)



3.- Considera el punto P=(-1,-1, 12) y el plano 7 que contiene a los puntos A =(1,-1, 1),
B=(1,3,2y0=(0,0,0)

a) (0’75 puntos) Calcula la ecuacion general del plano 7

b) (0’75 puntos) Calcula la ecuacién de la recta r que pasa por el punto P y es perpendicular al
plano 7

¢) (1'75 puntos) Halla el punto C dado por la interseccion de la recta r con el plano 1 y calcula
el area del triangulo de vértices A, By C

a) Para calcular el plano 1 hallaremos los vectores OA, OB y OG siendo G el punto genérico
del plano buscado. Estos tres vectores son coplanarios (estan en el mismo plano) por lo tanto
uno es combinacion lineal de los otros dos y por ello el determinante de la matriz que forma es
nula y la ecuacion buscada.

OA=(1,-1,1)-(0,0,0)=(1,-1, 1) X y z
OB=(1,3,2)-(0,0,0)=(1,3,2) =>n=[1 -1 1|=0=-2X+y+3z2+2-3x-2y=0=
0G=(x,y, 2)-(0,0, 0)=(x,y, 2) 1 3 2

—-5X-y+4z=0=>n=5x+y—-4z=0
b) El vector director de la recta es el mismo que el del plano 7, y ademas pasa por el punto P

\7=v:=(5,1, _4):>rzx+1=y+1=z—12
5 1 —4

r

c) Para hallar el punto C de interseccion de la recta r con el plano 7 verificaremos los puntos
de la recta la ecuacion del plano

X=-1+5A
r=yy=-1+% =5 (-1+51)+(-1+1)-4-(12-40)=0= -5+25L -1+ 1 -48 +16A =0 =
7=12-4)
X=-1+5- g:ﬁ
707
54442 =042 =54 =r=2- ¢ y=—1+3=3 :c(ﬁ,g,ﬁj
42 7 77 777
7-12-4.2-88
77

Para hallar el area del triangulo ABC, calcularemos el producto vectorial de los vectores AB y
AC siendo el valor buscado la mitad del médulo del vector hallado en ese producto vectorial.

AB=(1,3,2)-(1,-1,1)=(0,4, 1) v Tk
— (38 2 48 31 9 41 ‘ABxAC:ABxAC:O 4 1
AC: _a_a_)_(la_lv 1):(_)_1 ] 31 9 41
777 = = =
77 1

2 2 2

B x c=16_4i+ﬂj_12_4k_2i:@i+_-_ﬁk ‘AngC: o) (3L} (14
71 111 7 7 7

A5 Al \/24025+961+15376 \/40362 Ez’ gl \/40362 _ 40362 .
49 49 7 14



